

Прочитайте текст, озаглавьте его.

В классической немецкой философии происходит смещение акцентов с анализа природы на исследование человека, человеческого мира и истории. Представители немецкой классики осознают, что человек живет не в мире природы, а в мире культуры.

Основоположником классической немецкой философии считают И. Канта (1724 – 1804) – философа и ученого. Теоретическая философия, по Канту, не должна заниматься изучением природной среды и человеческих отношений, она должна поставить главные вопросы и ответить на них: существуют ли границы познавательной деятельности человека, какова ее сущность и насколько огромны возможности.

Одним из самых значительных философов послекантовского периода немецкой философии был Г. В. Ф. Гегель (1770 – 1831). Г. В. Ф. Гегель поставил перед собой задачу – преодолеть ограниченность и односторонность рационализма и эмпиризма с помощью разработанного им диалектического метода. В своих работах философ обосновывает основные принципы и категории диалектики, выстраивая целую систему: развитие чаще всего происходит по кругу, когда речь идет о природе, по восходящей линии в обществе и по спирали в духовной сфере путем отрицания одного состояния другим (тезис – антитезис – синтез). Источником развития, по Гегелю, является противоречие.

В последующий (неклассический) период развития немецкой философии возникает марксистская теория, основателями которой являются К. Маркс (1818 – 1883) и Ф. Энгельс (1820 – 1895). Они распространили диалектический материализм на общество, историю, создали так называемый исторический материализм – марксистское философское учение об обществе. Мыслители подчеркивали, что в истории философии с самого начала идет борьба между материализмом и идеализмом. Идеалистическая философия выражает интересы господствующих классов, а материалистическая – взгляды прогрессивных слоев общества, так как философия в классовом обществе является классовой и партийной.